

古物諮詢委員會
委員備忘錄

有關夏慤道食水抽水站遷往紅棉路的
文物影響評估

補充資料文件
古老石牆擬議緩解措施

目的

古物諮詢委員會（古諮會）於二〇一四年三月四日舉行會議，会上有委員對夏慤道食水抽水站遷往紅棉路工程的古老石牆擬議緩解措施表示關注。水務署根據委員的關注事項，提供了補充資料文件（見附件 A），現請委員就文件內容提出意見。

背景

2. 水務署於二〇一四年三月四日提交委員會文件 AAB/27/2013-14 號，向委員闡述有關夏慤道食水抽水站遷往紅棉路工程的文物影響評估的研究結果。委員對工程可能影響位於項目範圍內的古老石牆表示關注。

3. 委員認為暫時拆除和日後重置石牆，會破壞石牆的原貌和完整性。委員普遍支持以加固基礎等措施原址保存石牆，建議工程項目小組研究其他措施，減輕對石牆造成的不良影響，並提供各種措施的比較資料，以供委員進一步考慮。水務署及其文物顧問已根據委員提出的意見，重新檢視文物影響評估的研究結果。

補充資料

4. 由水務署提供的補充資料（見附件 A）指出，由於技術困難和工地限制，原址保存石牆的有關部分並不可行。水務署建議暫時將該部分

的古老石牆分成多個部件拆除，待工程完成後重置石牆，務求能更好地保存石牆的原貌和完整性。

5. 古物古蹟辦事處（古蹟辦）已檢視附件 A 載列的補充資料。古蹟辦認同水務署的觀點，即由於工地和技術限制，施工期間原址保存石牆的有關部分並不可行，暫時拆除石牆，將之分成多個部件以供日後重置的替代方案，屬可接受的緩解措施。

徵詢意見

6. 由於施工時間表緊迫，而且相關的文物影響評估的大部分研究結果已於二〇一四年三月四日舉行的古諮會會議上向委員簡報，故此現以傳閱本文件的方式諮詢委員對石牆擬議緩解措施的意見，請委員填妥並交回附件 B 的回條，就此事項提出建議。

康樂及文化事務署
古物古蹟辦事處
二〇一四年三月

檔號：LCSD/CS/AMO 22-3/0